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Problema 2. (Enunciado aproximado del primer apartado, desconozco si habia alguno mas en

este mismo ejercicio— creo esta con todos los datos necesarios)

Una puerta que estd abierta y en reposo de
masa M =9 Kg. y de ancho a=1m. recibe

el impacto de un proyectil de masa “m” = 1

Kg. que estd moviéndose con una velocidad

de 40(m/s).

a) Hallar la velocidad angular del sistema puerta - proyectil después del impacto.

Solucion.

Si despreciamos la influencia de la fuerza de la gravedad y el rozamiento con el aire, podemos
suponer sin demasiado error que se trata de un sistema aislado (sin fuerzas externas). En
consecuencia, se conserva el momentum angular total:

L L + L

sistema = proyectil puerta ( 1)

y 2 Fi=0 @

externas

en virtud de (2 ) el momento mecanico “ M ” total del sistema también va a ser nulo:

M = ZF,-XI-:"',- =0 (3)

pero también el momento mecdnico se relaciona con el angular mediante:

. dLg,
M — Sist. 4
I 4
es decir, en ausencia de fuerzas externas el momento angular de todo sistema permanece constante:
==> —dstm. = 0 ===> L, =const. 5)

Ahora aplicamos ( 5) a nuestro sistema:

Antes del impacto: De la figura vemos que inicialmente, supuesta la puerta en reposo el momento
angular total del sistema es el del proyectil:

L. =L = mrxvy (6)

sist. proy.



o en modulo:

L,, = mr v senf 7
de la figura vemos que puesto que el tridngulo es rectdngulo, tenemos por Trigonometria sencilla:
"= 52129 8)
por lo que : L, = m % v senf = % (Kg. m./5s)) 9)
En el instante del impacto:
Ly, = (m+M] % v (10)

ya que ahora, ambas masas giran como una sola “masa puerta-proyectil”, con radio de giro desde “O”
hasta el centro de masa de la puerta situado en el radio “a / 2” y el dngulo de giro es evidentemente
90° ==> sen (90°) = 1.

Igualamos ya pero como cualquier magnitud lineal (en este caso v ') es igual a la correspondiente

angular por el radio de curvatura:

e gl B
v = w(z) (11)
con lo que:
L, = [m+M) % v’ (12)
...finalmente, Ly = (m+M)| % @ % (13)
a a mayv
Ly = [m+ M| (E) 0|5 = = (14)

cancelando términos comunes y despejando la velocidad pedida:

_ 2m
W = .
m+ M

o<

(rads /s.) (15)

Un consejo: en un problema con datos numéricos “NUNCA” abordéis la solucién con los datos
desde el principio. Dependiendo de lo largo que sea el problema, y por tanto de las operaciones
numéricas que se vayan haciendo, la probabilidad de cometer un error de cédlculo (incluso con
calculadora) aumenta exponencialmente. Es fatal descubrir que sale un disparate al final del ejercicio,

a causa de una suma o producto eréneo.

...asi pues, yo por si acaso hago los célculos ahora:

axl A0, 16{rad./s.

~ (1+9) 112




